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ЧО ИГОРЬ АЛЕКСАНДРОВИЧ, генеральный директор ООО «АСКОР»

Игорь Александрович проработал на многих высоких и ответственных должностях в разных регионах Российской Федерации. Внес большой вклад в экономику страны, занимался обустройством нефтяных месторождений, строил автомобильные дороги и инженерные сети, жилые дома. Под его руководством был построен крупнейший в России завод по переработке речной рыбы ООО «Салехардский комбинат». Это крупнейшее рыбоперерабатывающее предприятие Ямало -Немецкого автономного округа. В г. Тюмень организовал современный животноводческий комплекс, построил крупнейший логистический центр в регионе, потсроил завод по глубокой переработке мясоовощной продукции.

С сентября 2012 года Игорь Александрович возглавляет ООО «АСКОР», создал в Удмуртии первое и единственное сельскохозяйственное предприятие по выращиванию индейки, переработке и реализации мяса индейки с организацией собственной розничной сети. Сегодня предприятие выпускает и реализует в год более 5 тысяч тонн мяса индейки и занимает 7-е место в России среди индейководческих предприятий по объемам производства мяса индейки.

Игорь Александрович умелый руководитель, проявляет заботу о своем коллективе, по уровню средней заработной платы предприятие находится в первой двадцатке организаций в Удмуртской Республике. Пользуется заслуженны авторитетом не только среди коллег и подчиненных, но и жителей села Пычас. Оказывает поддержку в проведении районных мероприятиях, благоустройства села Пычас.

Добросовестный труд отмечен Благодарностью Главы Удмуртской Республики, Благодарностью Министерства национальной политики УР, имеет почетные звания «Заслуженный строитель Удмуртской Республики», «Заслуженный работник Министерства топлива и энергетики Российской Федерации», имеет нагрудный знак «За заслуги перед Можгинским районом», медаль к ордену «За заслуги перед Отечеством» 3-ей степени.
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