
Перечень документов: 
Заявление в Администрацию МО «Можгинский район»,
1) выписка из домовой книги (с МО поселения);
[bookmark: sub_10011]2) копия паспортов (в отношении гражданина и совместно проживающих с ним членов его семьи, достигших возраста 14 лет);
[bookmark: sub_10012]3) копия свидетельства о заключении брака (для граждан, состоящих в браке);
[bookmark: sub_10013]4) копия свидетельства о рождении ребенка, свидетельства об установлении отцовства или копия решения суда об установлении отцовства или об установлении факта признания отцовства (для граждан, имеющих несовершеннолетних детей);
[bookmark: sub_10014]5) копия свидетельства об усыновлении (удочерении) ребенка или решения суда об установлении усыновления (удочерения) ребенка (для граждан, имеющих усыновленных (удочеренных) несовершеннолетних детей);
[bookmark: _GoBack]6) Копия правоустанавливающего документа на жилое помещение (свидетельство государственной регистрации на право собственности; договор купли-продажи, обмена, приватизации; ордер; или другое).

Заявление в «Центр жилищных инициатив»
[bookmark: sub_10016]1) заверенная работодателем копия трудовой книжки, выданная не ранее чем за 15 календарных дней до даты подачи заявления (для молодых семей);
[bookmark: sub_10017]2) справка с основного места работы гражданина, содержащая сведения о работе гражданина в организации с указанием кода Общероссийского классификатора видов экономической деятельности, принятого постановлением Государственного комитета Российской Федерации по стандартизации и метрологии от 6 ноября 2001 года N 454-ст "О принятии и введении в действие ОКВЭД", такой организации, и выданной не ранее чем за 15 календарных дней до даты подачи заявления;
3) выписка из акта медико-социальной экспертизы гражданина, признанного инвалидом, выданная учреждениями медико-социальной экспертизы в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 20 февраля 2006 года N 95 "О порядке и условиях признания лица инвалидом" (для граждан, воспитывающих детей-инвалидов).;
4) Постановление Администрации МО «Можгинский район» «О признании семьи, нуждающейся в жилом помещении»
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