
Контрольно – счетным отделом муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности и консолидированной годовой бухгалтерской отчетности бюджетных учреждений главных распорядителей средств бюджета, главных администраторов доходов бюджета, главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» за 2022 год (далее- Отчетность).
[bookmark: _GoBack]В соответствии со  статьей 264.3 БК РФ, Инструкциями № 191н и № 33н и на основании приказа Управления финансов от 20.12.2022г. № 70 «О сроках представления годовой бюджетной отчетности и консолидированной  годовой бухгалтерской отчетности бюджетных учреждений главными распорядителями средств бюджета, главными администраторами доходов бюджета, главными администраторами источников финансирования дефицита бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» за 2022 год» Отчетность в электронной виде в программном комплексе «Смарт-свод» и на бумажном носителе представлена в Управление финансов в установленные сроки и в полном объеме форм, требования к составу отчетности  соблюдены, несоответствий содержания форм отчетности требованиям Инструкций № 191н, № 33н не выявлено, наличие фактов негативно влияющих на достоверность  показателей отчетности не установлены.
Отчетность представлена ГРБС в контрольно-счетный отдел в срок, установленный  частью 2 статьи 21 Положения о бюджетном процессе.
При проверке комплектности и соответствия форм Отчетности требованиям Инструкций № 191н и № 33н нарушений не установлено.
Представленная в контрольно-счетный отдел на бумажном носителе Отчетность подписана руководителем и главным бухгалтером, направлена с сопроводительным листом, что соответствует требованиям пункта 6  Инструкции № 33н, пункта 4 Инструкции № 191н.
В полном объеме проведена консолидация расчетов в части операций по безвозмездной и безвозвратной передаче (получению) нефинансовых.
При выборочной  сверке контрольных соотношений взаимосвязанных показателей между формами Отчетности расхождений не выявлено.
Выборочно проведена проверка логической и арифметической увязки показателей между формами Отчетности, нарушений не выявлено.
Отчетность составлена на основании данных главных книг и регистров бюджетного учета. В ходе внешней проверки сверены показатели  форм Отчетности ф. 0503130, ф. 0503730 с показателями главной книги по всем ГРБС,  искажения бюджетной отчетности не установлены.
Также сверены с главной книгой показатели ф. 0503168 (0503768), ф. 0503169 (0503769), равенство показателей по кодам КОСГУ, отраженным в справке к балансу по заключению счетов бюджетного учета ф. 0503110 и в отчете о финансовых результатах деятельности (ф. 0503121) соблюдено.
Анализом пояснительных записок выявлено, что пояснительные записки ГРБС в основном заполнены должным образом (по заполнению форм и таблиц, входящих в состав пояснительных записок, установлены отдельные замечания).
Несоответствий содержания форм Отчетности требованиям Инструкций № 191н,  № 33н не выявлено, наличие фактов негативно влияющих на достоверность  показателей отчетности не установлено. Годовая отчетность, представленная ГРБС,  признана  полной и достоверной.
Выборочная проверка контрольных соотношений взаимосвязанных показателей между формами бюджетной отчетности Управления финансов: Баланс (ф.0503320), Отчет о финансовых результатах деятельности (ф. 0503321), Отчет об исполнении бюджета (ф. 0503317), Справка по заключению счетов бюджетного учета отчетного финансового года (ф.0503110), подтвердила правильность составления, достоверность и сбалансированность представленных Отчетов.
