Информация о результатах проверки соблюдения законодательства Российской Федерации и иных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в отношении отдельных закупок для обеспечения муниципальных нужд муниципальным казённым учреждением «Единая дежурно-диспетчерская служба муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики».
В соответствии с планом контрольных мероприятий по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля Управления финансов Администрации муниципального образования «Можгинский район» на 2023 год и приказом Управления финансов от 10.02.2023г. №6 в период с 13 февраля по 15 марта 2023г. проведена плановая проверка соблюдения законодательства Российской Федерации и иных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в отношении отдельных закупок для обеспечения муниципальных нужд муниципальным казённым учреждением «Единая дежурно-диспетчерская служба муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики».
Проверяемый период с 01.01.2022г. по 28.02.2023г. 
Проверкой установлены отдельные нарушения законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг. 
1. [bookmark: _Hlk99956229][bookmark: _Hlk99446942]Финансовые нарушения: 
[bookmark: _Hlk99956181]1.1. Выявлено неправомерное расходование бюджетных средств, выразившиеся в оплате неоказанных услуг по выполнению предрейсовых медицинских осмотров водителей в объёме 5 осмотров на сумму 178,80 руб.
2. Обобщённые сведения о других установленных нарушениях законодательства:
[bookmark: _Hlk104983372][bookmark: _Hlk129268839]2.1. Все муниципальные контракты на приобретение запасных частей и расходных материалов для автотранспортных средств, а также на проведение ремонтных работ и диагностики автотранспортных средств заключены МКУ «ЕДДС Можгинского района» в соответствии с пунктом 4 части 1 статьи 93 Федерального закона №44-ФЗ. Должностное лицо, осуществляющее внутренний муниципальный финансовый контроль и контроль в сфере закупок, считает целесообразным в целях экономии бюджетных средств осуществлять закупки с использованием конкурентных способов определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей), либо в магазине «Малые закупки», или на биржевой площадке Удмуртской Республики.
2.2. Проверкой соответствия поставленного товара, выполненной работы (её результата) или оказанной услуги условиям контракта выявлено 3 случая, когда наименование поставленного товара не соответствует условиям заключённого Заказчиком контракта.
Принято решение о наличии оснований для направления представления объекту контроля. Учреждению направлено представление с требованием принять меры по устранению выявленных нарушений и устранению причин и условий их совершения, представление снято с контроля.
