П Р О Т О К О Л
заседания межведомственной комиссии при Администрации муниципального образования  «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» 
по организации отдыха, оздоровления и занятости детей, подростков и молодежи 
в каникулярное время

от 30 октября 2023 г.
Повестка прилагается


Присутствовали: Сарычева Марина Николаевна, председатель межведомственной комиссии по летнему отдыху и оздоровлению детей при Администрации муниципального образования "Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики»  Иванова Надежда Александровна, директор МБУ «ИМЦ» зам. начальника отдела социальной защиты населения Костылева Анна Николаевна.,  заместитель  заведующего филиалом КУ УР «Республиканский центр социальных выплат» в г. Можге  Чернова Анна Владимировна, Овчинникова Елена Владимировна, заместитель  заведующей филиалом Республиканского КСЦОН в г. Можге и Можгинском районе, Изместьева Тамара Александровна, представитель ТОУ Роспортебнадзора по УР в г.Можге, Старкова Елена Юрьевна, начальник сектора по делам несовершеннолетних и защите их прав,  Шестоперова Елена Леонидовна, МБУ Можгинского района « Централизованная клубная система», Пантюхина Татьяна Викторовна, заместитель главного врача МБУЗ Можгинская центральная районная больница», Мошкова Ирина Леонидовна, начальник филиала Республиканского ЦЗН « ЦЗН города Можги и Можгинского района» Петрова Елена Евгеньевна, Начальник Управления образования Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики»  заместители директоров по воспитательной работе  ОУ Можгинского района и начальники лагерей

Ход заседания:
           На итоговой конференции за 2023 год по оздоровительной кампании в Можгинском  
  районе выступили члены межведомственной комиссии:

1. Иванова Н.А. (секретарь МВК) выступила с докладом «Итоги организации отдыха детей в оздоровительных лагерях и занятости детей за летний период 2023 года 

В соответствии с решением Межведомственной комиссии при Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» по организации отдыха, оздоровления и занятости детей, подростков и молодежи в каникулярное время от 24 марта 2023 года №1, Постановления Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики»от 15.05.2023 года № 288, 
на территории муниципального образования в летний период 2023 года действовало 24 пришкольных лагеря с общей численностью 693 ребенка.
 Также были организованы две профильные смены на базе Пычасской школы в летний период и в период осенних каникул общей численностью 50 детей.
Из 693 оздоровленных в летний период детей 
208 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации
5 детей с ограниченными возможностями здоровья.
Общий объем финансирования в пришкольных оздоровительных лагерях в части оплаты стоимости набора продуктов питания составил 2 033262,00 р.
Средняя стоимость путевки в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием в период летних школьных каникул - 3 967,95 рублей.
Стоимость набора питания на одного ребенка составила 188 руб. 95 коп, из них за счет     средств бюджета Удмуртской Республики – 150 рублей на одного ребенка, за счет средств муниципального образования - 38,95 рублей на одного ребенка в сутки;
Размер родительской платы на организацию культурно-массовых мероприятий, на оснащение лагеря, витаминизацию питания и страхование детей был определен не менее 5% от стоимости путевки.
Сроки пребывания в оздоровительных лагерях в период летних школьных каникул составили 21 день, 
- в профильных сменах не менее 5 дней;

20 детей из семей, граждан Российской Федерации, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации в соответствии или проходящих военную службу по контрактура также находящихся в трудной жизненной ситуации и социально- опасном положении, были освобождены от родительской платы 
В период летних каникул 10 детей отдыхали в загородных оздоровительных лагерях. Стоимость пребывания в загородных детских оздоровительных лагерях составил 750 руб. на одного ребенка в сутки. 

Предоставление компенсации стоимости путевки для детей в загородные детские оздоровительные лагеря законным представителям осуществлялось согласно Административному регламенту предоставления муниципальной услуги «Предоставление частичного возмещения (компенсации) стоимости путевки для детей в загородные детские оздоровительные лагеря» 
Размер возмещения затрат на оплату путевки в загородный детский оздоровительный лагерь, приобретенной за счет родителей (законных представителей):

-  в размере 50% от средней стоимости путевки
- в размере 80 % от средней стоимости путевки для детей, особо нуждающихся в поддержке.

 В данный момент в обработке 3 заявления на компенсацию на общую сумму 13 650 руб.
Важнейшим направлением в организации летнего отдыха обучающихся было обеспечение занятости детей с девиантным поведением.
В образовательных учреждениях Можгинского района 70 обучающихся, состоят на различных видах профилактического учета, 14 - на учете в ОДН; 
51 семья (127 детей), из них - 11 СОП (29 детей). 
Из этих категорий детей 
В течение лета 18 детей отдохнуло в пришкольных летних оздоровительных лагерях, 21ребенок отрабатывал на пришкольном участке, 16 детей были трудоустроены, 1 несовершеннолетний находился в социально-реабилитационном центре  с. Алнаши, 1 несовершеннолетний отдохнул на побережье Черного моря в г. Анапа,  остальные находились дома под присмотром родителей,  2-  посещали лагерь «Призывник», 1- скаутский лагерь «Егерь» в с. Алнаши, 1 посетил  спортивно-патриотическую  смену «Ключи», 2 несовершеннолетних были организованы в лагерях  при сельских домах культуры, 1 ребенок отдохнул в загородном лагере «Березовая Роща». 

В оздоровительных лагерях, организованных на базе общеобразовательных школ Можгинского района, ежегодно отдых и оздоровление получает большинство обучающихся.
  В период летней оздоровительной кампании руководители образовательных учреждений: 
        1)  провели комплекс мероприятий по охране труда и обеспечению пожарной безопасности с сотрудниками лагерей
2)обеспечили реализацию комплекса мероприятий, направленных на безопасность жизни и здоровья детей, пребывающих в оздоровительных лагерях, страхование детей на период пребывания в лагерях;
3) организовали питание детей в соответствии с санитарными нормами и правилами
        3)   организовали подвоз детей, посещающих оздоровительные лагеря.
Перед открытием лагеря всеми образовательными учреждениями были получены санитарно-эпидемиологические заключения, сотрудники лагерей прошли необходимые медосмотры, гигиеническое обучение. Согласно утвержденного графика состоялась приемка лагерей. Существенных замечаний при приемке не выявилось. 
Все 24 пришкольных лагеря были укомплектованы персоналом. Медицинское обслуживание проводилось в рамках заключенных договоров с Можгинской центральной районной больницей.
Воспитательная работа в пришкольных лагерях Можгинского района была построена на основе «Рабочей программы воспитания для организаций отдыха детей и их оздоровления», в рамках которой реализуется модуль «Профилактика и безопасность». 
В период летней оздоровительной кампании при лагерях активно велись мероприятия по пожарной безопасности, по профилактике дорожно-транспортных происшествий, в начале лагерной смены прошли учебные эвакуации. Проводились совместные мероприятия с домом культуры, с ФАП, с сотрудниками МЧС. Дети выезжали в походы, на экскурсии. Отдых детей был полезным и увлекательным.
Муниципальной межведомственной оздоровительной комиссией по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и молодежи в рамках подготовительного периода к летней оздоровительной кампании 2023 года проведена большая организационная работа:
· сформированы реестры организаций отдыха детей и их оздоровления;
· В период подготовки и в течение летней оздоровительной кампании проводились заседания МВК.
· были организованы выезды в оздоровительные лагеря Можгинского района для проведения комплексных проверок их функционирования. Выявленные в ходе проверок замечания устранялись в указанные сроки.
Информация о летнем отдыхе обучающихся своевременно освящалась в СМИ путем размещения в сети «Интернет» на официальном сайте Управления образования в разделе «Отдых и оздоровление детей», а также на официальной странице Управления образования в ВК. 

Шестоперова Елена Леонидовна, МБУ Можгинского района «Централизованная клубная система», выступила с докладом об организации  отдыха и досуга детей Учреждениями культуры Можгинского района.
За летние месяцы Учреждениями культуры Можгинского района проведена работа с детьми по нескольким направлениям:
1) Мероприятия, приуроченные памятным и праздничным датам-
Июнь
	в рамках Международного дня защиты детей в Домах культуры района проведены игровые программы. Всего 30 мероприятий. Охват 997 детей, из нихсостоящих на учете 11 детей. 31 мая Можгинским РДК для 100 детей с ОВЗ в КЦ «Свет» проведена игровая программа «Путешествие в страну Мультипультия»;
	6 июня в Международный День русского языка в 6 Домах культуры проведены мероприятия. Охват 67 детей, в том числе1 несовершеннолетний, состоящий на учете.
	9 июня -Международный день друзей. Проведено 7 мероприятий Охват 75 детей, из них 1 несовершеннолетний, состоящий на учете.
10 июня на районном празднике Гырон Быдтон была организована работа молодежной площадки «Я молодой». На площадке состязались в силе, ловкости и сообразительности 10 молодежных команд, в составе которых были подростки с 14 до 18 лет. Охват 60 человек;
12 июня в Домах культуры прошли мероприятия, посвященные Дню России. В праздничных мероприятиях приняли участие 1951 несовершеннолетний, из них состоящих на учете-13 детей;
21 и 22 июня, для детей, посещающих школьные лагеря, проведены акции, посвященные Дню памяти и скорби. Охват 1001 несовершеннолетний, из них 15 состоящих на учете;
23 июня проведено мероприятие, приуроченное Международному Олимпийскому дню, охват-  50 детей.
Июль
В начале июля в ДК района прошли мероприятия, посвященные Дню семьи, любви и верности. Охват 357 несовершеннолетних, из них 5 человек состоящих на учете.
В течение июля в 18 ДК района работали детские площадки, на которых было проведено 479 мероприятий различной направленности, в которых приняло участие 8178 детей. Из них 129 человек из малообеспеченных семей, 14 детей, состоящих на учете.
Для ежедневного отдыха детей были обустроены: игровые комнаты, места для проведения гигиенических процедур с соблюдением всех необходимых санитарных норм, организован питьевой режим, были предоставлены залы в сельском ДК, спортивные и детские площадки на улице.
Для оценки результативности и эффективности смены, каждый руководитель сводного отряда оформил папку-портфолио, где запечатлены наиболее яркие моменты смены. 
В отрядах велась воспитательная работа: беседы о правилах дорожного движения, о безопасном пути к площадке и домой, о правилах поведения на улице, в общественных местах, на прогулках, о здоровом образе жизни, о правильном питании, о дружбе и взаимопомощи
	В ходе смены было проведено немало интересных и увлекательных мероприятий: развлекательно-познавательные, подвижные и спортивные игры, игры на знакомство и сплочение, творческие конкурсы, мастер-классы, акции. 
Для кадрового обеспечения программы были подготовлены руководители площадок из числа работников культуры и аниматоры. Все они прошли инструктаж и учебу с привлечением специалистов Можгинского педагогического колледжа.
Август
Ежегодно во вторую субботу августа в России отмечается День физкультурника - праздник тех, кто любит спорт – вне зависимости от профессии и возраста.
В рамках празднования, было проведено 17 детских мероприятий различной направленности – велопробеги, спортивные забеги, футбол, эстафеты. В мероприятиях приняли участие ___ детей
19 августа в Старокаксинском Доме культуры прошел 3 районный конкурс гитарной песни «Фестиваль на Вале». В конкурсе приняли участие __ конкурсантов из ____ населенных пунктов Можгинского района.
22 августа, в День российского флага все учреждения культуры провели 28 мероприятий с охватом 2450 человек.  Мастер-классы, велопробеги, игровые и конкурсные мероприятия, социальные акции, выставки рисунков и поделок прошли в тот день на территории сельских учреждений культуры.  18 сельских библиотек провели тематические часы, которые посетили 185 читателей. 
25 августа, в рамках Международной акции «Книжка на ладошке - 2022» библиотекари провели 14 литературных чтений, где присутствовало 145 детей. 
26 августа на территории Можгинского района в восьмой раз состоялась Ежегодная акция «Ночь кино».  В 6 Домах культуры открылись киноплощадки под открытым небом (это официально заявленные).  Здесь были показаны лицензионные киноленты.  В программу акции вошли показы кинофильмов, мультфильмов, тематические познавательные программы и викторины.

2) Трудоустройство подростков:
 Ежегодно Централизованная клубная система района принимает участие в написании программ по реализации мероприятий по работе с детьми и подростками, осуществляемых за счет субсидий из бюджета Удмуртской Республики. В 2023 году прошли отбор 2 программы по трудоустройству, в которых задействовано 24 подростка и 1 программа по организации детских площадок при Домах культуры. Всего профинансировано программ на сумму 313 851 руб. 04 коп.:
- 6 подростков работали по программе «Труд в радость» - были проведены работы по благоустройству территории Черемушкинского Дома культуры и проведению косметического ремонта помещения для тренажерного зала в ДК. В программе приняли участие 4 подростка из малообеспеченных семей, 1 – из неполной семьи, 1 – из семьи потерявшая кормильца;
- В июле реализована программа «Нескучное лето» по трудоустройству подростков. На работу были приняты аниматорами 18 подростков для работы на игровых площадках в 18-ти домах культуры района. Из них 10 человек из многодетных семей, 3 человека их малообеспеченных семей.  
- Параллельно в этих Домах культуры работала программа «Сводные отряды «ООН:Отряды Особого Назначения» по организации мероприятий на игровых площадках. Впервые данная программа рассчитана на 2 месяца. В июле работа была организована силами работников культуры для всех желающих детей (охват детей составил 450 человек), в августе – силами специалистов КСЦОН для детей из семей, находящихся в тяжелой жизненной ситуации (ТЖС) и социально опасном положении (СОП) – охват детей – 60 человек в 6 населенных пунктах района. 
3) Проведение мероприятий в рамках месячника антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни-
В июне в Домах культуры и сельских библиотеках проведено 26 мероприятий с общим охватом 713 несовершеннолетних, в т.ч. 26 несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета;
в социальных сетях на страницах сельских библиотек, опубликовано 6 материалов по пропаганде здорового образа жизни. Общее число просмотров составило- 895.
4) Реализация муниципальных программ-
в рамках реализации подпрограммы «Профилактика правонарушений среди населения» 
- в Новобиинском Доме культуры совместно с Новобиинской библиотекой реализован проект «Жизнь прекрасна - не рискуй напрасно!». Общий охват участников -50 чел.;
- В Пазяльском СДК совместно с Отделом по молодежной политике прошел пляжный фестиваль «Сияй пишты», с охватом 200 человек;
- 12 августа в Старокаксинском ЦСДК состоялся 3 межрайонный фестиваль гитарной песни «На Вале», в котором приняли участие ___ чел.
в рамках реализации подпрограммы «Гармонизация межэтнических отношений, профилактика экстремизма и терроризма»
- на территории «Юбери-парк» Староюберинского СДК 11 августа прошел 5 межрайонный фестиваль «Жыт шудонъес», в рамках празднования праздника «Выль» для подростков и молодежи – конкурсы совершеннолетия, квест-игра и молодежная дискотека.
в рамках реализации подпрограммы «Комплексные меры противодействия немедицинского потребления наркотических средств и их незаконному обороту»
- в Большеучинской библиотеке реализован проект «Кубок чемпионов»;
- в Старокаксинском ДК реализован проект «Шаг вперед»;
- в Новобиинском Доме культуры совместно с Новобиинской библиотекой реализован проект «Амстронг ас».
в рамках реализации подпрограммы «Реализация молодежной политики» (Патриотическое воспитание подростков и молодежи) 
- проведен Туристический молодежный фестиваль «На районе-2022», приуроченный Дню молодежи. На мероприятие были привлечены 2 подростка, состоящих на учете.
5) Проведение мероприятий с семьями участников специальной военной операции
20 июня организована экскурсионная программа «Тур Поршур». Охват 28 человек.
Кроме этого, в 3-ёх учреждениях культуры: в Малосюгинском ДК, в Нынекском ДК, в Большеучинском ДК функционирует большой спортивный зал, в котором проходят мероприятия не только местного значения, но и районного уровня, а также работает специалист, курирующий работу спортивного направления. Практически все Дома культуры оснащены теннисными столами – 28 столов в 25 Домах культуры, 5 бильярдных столов.  В Черемушкинском, Большепудгинском, Нынекском, Верхнеюринском, Старокаксинском, Большесибинском домах культуры оборудованы спортивные комнаты.
Пропаганда ЗОЖ среди детей и подростков осуществляется через организацию спортивных соревнований, турниров, бесед и в тесном сотрудничестве со школой, с детским садом, библиотекой, с ветеранской организацией и с фельдшерско-акушерским пунктом.

Изместьева Тамара Александровна, представитель ТОУ Роспортебнадзора по УР в г.Можге выступила с докладом об организации санитарно- гигиенических мероприятий в период организации летних лагерей.
 Все пришкольные лагеря работали при наличии санитарно- эпидемиологических заключений. Пристальное внимание было уделено прохождению медосмотров, профессиональной гигиенической подготовки и аттестации, вопросам вакцинации сотрудников. Своевременно решались вопросы прохождения обследований работниками пищеблоков.
 Были организованы профилактические визиты в отношении пришкольных лагерей. Проверены вопросы организации питания, санитарно- гигиенических мероприятий, дезинфекции помещений. Замечания, выявленные в ходе профилактических проверок, были устранены в установленные сроки
  Представитель отдела социальной защиты 


 Заместитель заведующей филиалом Республиканского КСЦОН в г. Можге и Можгинском районе Овчинникова Е.В.
На основании Постановления Правительства Удмуртской Республики от 22.12.2014г. № 540 «Об утверждении Порядка предоставления социальных услуг на территории Удмуртской Республики, Приказа Бюджетного учреждения социального обслуживания Удмуртской Республики «Республиканский комплексный центр социального обслуживания населения» от 30.09.2021г. № 87 «О перечне социальных услуг, предоставляемых филиалом бюджетного учреждения социального обслуживания Удмуртской Республики «Республиканский комплексный центр социального обслуживания населения» в городе Можге и Можгинском районе в учреждении были проведены мероприятия по организации летней занятости несовершеннолетних из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении:
1) специалистами отделения социальной помощи семье и детям и профилактики безнадзорности организованы игровые площадки:
       Всего за период с 01.06.23г. по 26.08.23г. игровую площадку посетили 127 детей, в том числе:
-дети, из семей, признанных находящимися в социально опасном положении - 3 детей;
-дети с ОВЗ – 1 ребёнок; 
-дети - инвалиды- 9 детей;
- дети, находящиеся под опекой – 8 детей;



Чернова Анна Владимировна, представитель филиала в городе Можге казенного учреждения Удмуртской Республики «Республиканский центр социальных выплат» дала ценную информацию по социальным выплатам семьям на оздоровление детей в загородных лагерях и обратилась к представителям общеобразовательных школ с просьбой оказать информационную и методическую помощь семьям, имеющим право на социальные выплаты. Оказание данной формы социальной поддержки семьям имеет заявительный характер. По этой причине некоторые семьи, нуждающиеся в мерах поддержки, не имеют возможности воспользоваться данным видом социальной поддержки семей

Костылева Ирина Владимировна, представитель отдела социальной защиты населения в городе Можге обобсобленного подразделения Управления социальной защиты населения Удмуртской Республики при Министерстве социальной политики и труда Удммуртской Республики.

На 27.09.2023 г. на учете в ОСЗН г. Можги по Муниципальному образованию «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» на учете состоят всего 105 детей из них: 12 приемных детей, 88 оставшихся без попечения родителей, 5 по заявлению родителей.
В каникулярный период отделом была организована следующая работа:
1. С подопечным, состоящим на учете в ОДН МО МВД России "Можгинский", и его законным представителем проведена работа по организации контроля занятости несовершеннолетнего
2. Оказана помощь в дальнейшем жизнеустройстве 10 выпускникам школ 
3. На основании решений ОСЗН в г. Можге "О проведении плановых проверок условий жизни несовершеннолетних подопечных, соблюдения опекунами или попечителями прав и законных интересов несовершеннолетних подопечных, обеспечения сохранности их имущества, а также выполнения опекунами или попечителями требований к осуществлению своих прав и исполнению своих обязанностей" проведено 63 плановых проверок условий жизни несовершеннолетних подопечных. 
На основании решения ОСЗН в г. Можге "О проведении внеплановых проверок условий жизни несовершеннолетних подопечных, соблюдения опекунами или попечителями прав и законных интересов несовершеннолетних подопечных, обеспечения сохранности их имущества, а также выполнения опекунами или попечителями требований к осуществлению своих прав и исполнению своих обязанностей" проведена 1 внеплановая проверка условий жизни несовершеннолетних подопечных.
6. Проведено 122 бесед с опекунами (попечителями) по вопросам, касающимся безопасности жизнедеятельности, в т. ч. безопасности несовершеннолетних на водных объектах, по вопросам полового воспитания, недопущения фактов самовольных уходов несовершеннолетних подопечных с места жительства, по вопросу обучения и воспитания подопечных.
7. Предоставлялись путевки в загородные лагеря (санатории):
8. За отчетный период проведено 3 межведомственных рейда в 13 семей, находящихся в СОП, в которых воспитывается 30 детей. С родителями несовершеннолетних проведены профилактические беседы о надлежащем исполнении родительских обязанностей по воспитанию, содержанию, обучению своих детей.
9. В течение отчетного периода оказана следующая помощь семьям, находящимся в социально опасном положении или трудной жизненной ситуации:
даны 15 консультаций 7 семьям, находящимся в социально опасном положении или трудной жизненной ситуации:
- 5 консультаций по мерам социальной поддержки семей, имеющих несовершеннолетних детей 
- 3 консультации по вопросу трудоустройства 
- 7 консультации по прохождению противоалкогольного лечения медикаментозным кодированием в Можгинском наркологическом диспансере 
10. Оказана помощь несовершеннолетним детям:
- 18 несовершеннолетним, достигшим возраста 14 лет, выдано согласие на заключение трудового договора;
- подготовлено 67 разрешений на снятие денежных вкладов со счетов несовершеннолетних; 23 предварительных разрешений на совершение сделок с жилыми помещениями, находящимися в собственности несовершеннолетних.


Пантюхина Татьяна Викторовна, заместитель главного врача МБУЗ «Можгинская центральная районная больница» дала информацию о том, что от Можгинской центральной больницы можно приобрести бесплатные путевки для отдыха и оздоровления детей в санаториях. Данная мера поддержки особенно актуальна для семей, нуждающихся в мерах социальной поддержки. В период каникул через фельдшеров ФАП оказывалась огромная помощь оздоровительным лагерям: ведение документации по контролю питания, беседы по профилактике заболеваний, содействие в организации экскурсий и походов.

Макарова Ирина Александровна, представитель филиала республиканского ЦЗН « ЦЗН города Можги и Можгинского района доложила информацию о трудоустройстве подростков в летний период. Деятельность осуществлялась на основании специальной программы «Организация временной занятости несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет». В летний период заключено 14 договоров с организациями и предприятиями на территории Можгинского района. На основании данных договоров было трудоустроено 66 человек.Перечень предприятий и организаций, оказавших содействие трудоустройству детей: « Централизованная клубная система», сельскохозяйственные предприятия муниципального образования, общеобразовательные учреждения.
Ирина Александровна высказала пожелание, чтобы в общеобразовательных школах муниципального образования проводилась работа по организации летних лагерей труда и отдыха. Для этого требуется организационо- методическая работа со стороны Управления образования и муниципальной методической службы.  На базе общеобразовательных школ имеется положительный опыт создания программ лагерей труда и отдыха, и организации их деятельности.
Иванова Н.А. (секретарь МВК) подвела итоги 
Традиционно был проведен конкурс «Лучший лагерь-2023».
Положением были определены критерии:
- наличие и реализация тематической программы.
-кол-во совместных мероприятий с учреждениями культуры, здравоохранения, с пожарным надзором и ГИБДД 
- отсутствием случаев отравления
- привлечение в лагерь детей, состоящих на различных видах учета 
- организация кружков
-качество и оригинальность творческого отчета.

В соответствии с предоставленной информацией творческими отчетами начальников лагерей, места распределились следующим образом: 
1е место   - пришкольный лагерь МБОУ «НышинскаяСОШ» - начальник лагеря Бузова Галина Владимировна
2 место – пришкольный лагерь МБОУ «Кватчинская ООШ» - начальник лагеря – Владимирова Наталья Арсеньевна
3 место пришкольный лагерь МБОУ «Люгинская ООШ» начальник лагеря Широких Людмила Леонидовна
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