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Отчет о результатах контрольного мероприятия.
В срок с  29 августа  по 15 сентября 2023 года председателем и главным инспектором контрольно–счетного отдела проведена камеральная проверка законного, результативного (эффективного и экономного) использования бюджетных средств, направленных в 2022 году на мероприятия по благоустройству сельских территорий в рамках реализации подпрограммы «Благоустройство и охрана окружающей среды» муниципальной программы муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» «Формирование современного облика населенных пунктов муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики».
Контрольное мероприятие проведено в соответствии со статьей 157 Бюджетного кодекса Российской Федерации,  Федеральным законом от 07 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Уставом муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики», на основании Положения о контрольно-счетном отделе муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики», утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» от 15 декабря 2021 года № 4.12, пункта 1.7 плана работы контрольно-счетного отдела муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» на 2023 год, утвержденного приказом  контрольно-счетного отдела муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» от 29 декабря 2022 года № 30-од, приказа контрольно-счетного отдела муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики»  от 28 августа 2023 года № 13-од «О проведении контрольного мероприятия», Стандарта внешнего муниципального финансового контроля «Общие правила проведения контрольного мероприятия» (СВФМК-КСО-5), утвержденного приказом контрольно-счетного отдела от 12 января 2022 года № 11-од.
Целью контрольного мероприятия является: анализ муниципальных правовых актов муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики», регулирующих деятельность органов местного самоуправления в области дорожной деятельности, благоустройства населенных пунктов, мероприятий по охране окружающей среды, организации ритуальных услуг и содержания мест захоронений; проверка исполнения полномочий Удмуртской Республики при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев; проверка законности, результативности, эффективности и экономности использования бюджетных средств, направленных в 2022 году на мероприятия по благоустройству сельских территорий в рамках реализации подпрограммы «Благоустройство и охрана окружающей среды» муниципальной программы муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» «Формирование современного облика населенных пунктов муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики»; выборочный аудит закупок товаров, работ, услуг по муниципальным контрактам, исполненным за счет бюджетных средств в рамках реализации подпрограммы «Благоустройство и охрана окружающей среды»; визуальный осмотр отдельных работ, услуг оказанных в рамках заключенных муниципальных контрактов, проверка качества и обеспечения сохранности созданных объектов  за счет бюджетных средств, направленных на реализацию подпрограммы «Благоустройство и охрана окружающей среды».  
Предметом контрольного мероприятия является: документы, подтверждающие получение и расходование средств муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики», выделенных в 2022 году на мероприятия по реализации подпрограммы «Благоустройство и охрана окружающей среды» муниципальной программы муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» «Формирование современного облика населенных пунктов муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики».

Объекты контрольного мероприятия: Администрация муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики»; муниципальное казенное учреждение «Централизованная бухгалтерия по обслуживанию учреждений Можгинского района».

Всего по результатам контрольного мероприятия установлено:

1. Финансовых нарушений на сумму 352 890,94 руб.;    
2. Нефинансовых нарушений на сумму 1 698 162,64 руб.; 
3.  Иных нарушений и замечаний:

- в ходе реализации муниципальной программы замечания, указанные контрольно-счетным отделом к первому изменению в муниципальную программу, участниками муниципальной программы при следующем внесении в нее изменений не приняты к сведению; 

- Паспорт подпрограммы не отражает ожидаемый конечный результат от реализации полномочий Удмуртской Республики по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев, переданных муниципальному образованию Можгинский район Законом УР № 50-РЗ. По мнению контрольно-счетного отдела ожидаемые конечные результаты в Паспорте подпрограммы следует дополнить целями деятельности по обращению с животными без владельцев, определенными частью 1 статьи 17 Федерального закона № 498-ФЗ, а именно: обеспечение эпизоотического благополучия на территории муниципального образования Можгинский район, формирование гуманного отношения к животным без владельцев, возврат потерявшихся животных их владельцам и другими (снижение динамики роста количества животных без владельцев и т.д.);

- в нарушение пункта 3 статьи 179 БК РФ, пунктов 8.9, 8.11 Порядка  разработки муниципальных программ годовой отчет о реализации муниципальной программы в Отдел экономики Администрации Можгинского района представлен несвоевременно; 

- план мероприятий на 2022 год Администрацией Можгинского района к проверке не представлен, следовательно считается отсутствующим, что является нарушением пункта 7.3 Порядка разработки муниципальных программ. Таким образом,  реализация муниципальной программы Администрацией Можгинского района в 2022 году осуществлялась без плана мероприятий, проверка законности, обоснованности выделения и освоения средств бюджета района в 2022 году на реализацию мероприятий подпрограммы «Благоустройство и охрана окружающей среды», соблюдения сроков выполнения мероприятий, достижения ожидаемых непосредственных результатов не представляется возможной, т.к. разработанный Перечень основных мероприятий к программе составлен на срок 2022- 2027 годов;

- проанализировав целевые показатели (индикаторы) контрольно-счетный отдел пришел к выводу, что целевые показатели планировались формально и не в полном объеме соответствовали требованиям к целевым показателям (индикаторам), установленным пунктом 6.3.1 Порядка разработки муниципальных программ;
- из отчета о выполнении основных мероприятий Подпрограммы по состоянию на 01 января 2023 года дать объективную оценку фактически выполненным мероприятиям по обеспечению благоустройства сельских территорий не представляется возможным, т.к. по запланированным мероприятиям в графе «Достигнутый результат на конец отчетного периода» указано только «Выполнено», конкретные количественные оценки, характеризующие непосредственный результат выполнения конкретного мероприятия отсутствуют. Следовательно, правильность и обоснованность проведенной оценки эффективности реализации Подпрограммы вызывает сомнения в достоверности;

- в нарушение пунктов 6.3.1, 6.3.2 Порядка разработки муниципальных программ не определены целевые показатели, характеризующие достижение целей и задач подпрограммы «Благоустройство и охрана окружающей среды» по основному мероприятию «Осуществление отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления» (осуществление полномочий Удмуртской Республики по организации мероприятии при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев);

- в приложении № 2 «Перечень основных мероприятий муниципальной программы» к муниципальной программе по основному мероприятию «Осуществление отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления» (осуществление полномочий Удмуртской Республики по организации мероприятии при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев) отсутствует взаимосвязь с целевыми показателями (индикаторами) подпрограммы;

- в аналитической записке, приложенной к отчетам, приводятся в основном основные результаты реализации муниципальной программы по формам годовой отчетности в виде раскрытия результатов оценки эффективности муниципальной программы (подпрограмм), что не соответствует пункту 8.6 Порядка разработки муниципальных программ;
- в нарушение пункта 6.3.5. Порядка разработки муниципальных программ в отчете «Об использовании бюджетных ассигнований бюджета района на реализацию муниципальной программы по состоянию на 01.01.2023 г.»: не указан вид расходов 247 «Закупка энергетических ресурсов»;
- сверкой данных, представленных АНО «Помощь бездомным животным» в учетных документах, с данными в первичных учетных документах, представленных АНО «Помощь бездомным животным» по фактически оказанным услугам в рамках заключенного муниципального контракта № 0813500000122009134 от 18.07.2022г. выявлены расхождения;

- план-график закупок на 2022 год утвержден 18 января 2022 года, т.е. позднее на 10 рабочих дней со дня, следующего за днем доведения до Администрации района объема лимитов бюджетных обязательств, ЛБО доведены 16 декабря 2022 года;

- в нарушение пункта 3 Положения о планах-графиках № 1279 план-график закупок сформирован на текущий финансовый 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов, но на плановый период 2023 и 2024 

- в нарушение пункта 3 Приложения № 5 Приказа Минфина России № 52н в инвентарные карточки учета основных средств заполнены не должным образом;
- решения об учете объектов основных средств постоянно действующей комиссии по поступлению и выбытию активов в Администрации Можгинского района отсутствуют.

Главе Администрации Можгинского района и директору муниципального казенного учреждения «Централизованная бухгалтерия по обслуживанию учреждений Можгинского района» направлены представления по итогам контрольного мероприятия, которыми предложено рассмотреть акт контрольного мероприятия, принять меры по устранению выявленных нарушений, причин и условий их совершения, а также предложено издать соответствующие распоряжения (приказы)  на устранение выявленных нарушений по итогам контрольного мероприятия  и  принять меры дисциплинарной ответственности за действия, либо бездействия лиц, допустивших нарушения бюджетного законодательства и законодательства в сфере закупок и лиц, осуществляющих контроль за их действиями.

Представление на контроле.  

исп. председатель КСО Т.А. Пантелеева 18.09.2023г.
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