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Отчет о результатах контрольного мероприятия.
В срок с  07  по 27 июля 2023 года председателем и главным инспектором контрольно–счетного отдела проведена камеральная проверка законного, результативного (эффективного и экономного) использования бюджетных средств, направленных в 2022 году на использование средств Дорожного фонда муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики»

В соответствии со статьей 157 Бюджетного кодекса Российской Федерации,  Федеральным законом от 07 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Уставом муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики», на основании Положения о контрольно-счетном отделе муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики», утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» от 15 декабря 2021 года № 4.12, пункта 1.7 плана работы контрольно-счетного отдела муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» на 2023 год, утвержденного приказом  контрольно-счетного отдела муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» от 29 декабря 2022 года № 30-од, приказа контрольно-счетного отдела муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики»  от 06 июля  2023 года № 8-од «О проведении контрольного мероприятия», Стандарта внешнего муниципального финансового контроля «Общие правила проведения контрольного мероприятия» (СВФМК-КСО-5), утвержденного приказом контрольно-счетного отдела от 12 января 2022 года № 11-од, контрольно-счетным отделом проведена камеральная проверка законного, результативного (эффективного и экономного) использования бюджетных средств, направленных в 2022 году на использование средств Дорожного фонда муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики».

Целью контрольного мероприятия является: анализ муниципальных правовых актов, регулирующих деятельность органов местного самоуправления в сфере осуществления дорожной деятельности; законность,  результативность, эффективность и экономность использования бюджетных средств, направленных в 2022 году на использование средств Дорожного фонда муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики»; выборочный аудит закупок по муниципальным контрактам на осуществление дорожной деятельности; проверка объемов выполненных работ и произведенных расчетов с поставщиками, подрядчиками, исполнителями по заключенным муниципальным контрактам, а также условий их выполнения.
Предметом контрольного мероприятия является: документы, подтверждающие получение и расходование средств муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» (далее - бюджет района, местный бюджет), выделенных в 2022 году на использование средств Дорожного фонда муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики»).

Объекты контрольного мероприятия: Администрация муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» (далее – Администрация Можгинского района); муниципальное казенное учреждение «Централизованная бухгалтерия по обслуживанию учреждений Можгинского района» (далее - МКУ «ЦБ по обслуживанию учреждений района»).

Всего по результатам контрольного мероприятия  установлено:

1. Финансовых нарушений на сумму 2 105,8 тыс. руб.;    
2. Нефинансовых нарушений на сумму 49 294,0 тыс.  руб.; 
3.  Иных нарушений и замечаний:

- при проведении мониторинга нормативной правовой базы Администрации Можгинского района установлен ряд нарушений и замечаний;

- в приложениях 2 «Отчет о выполнении основных мероприятий муниципальной программы за 2022 года», 5 «Отчет об использовании бюджетных ассигнований бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» на реализацию муниципальной программы» в подпрограмме «Развитие транспортной системы (организация транспортного обслуживания населения, развитие дорожного хозяйства)» допущена ошибка в текстовой части;

- в большинстве случаев на автомобильные дороги и объекты УДС технические, кадастровые паспорта не оформлены, права собственности не зарегистрированы, что говорит о неисполнении Администрацией Можгинского района полномочий в части проведения оценки технического состояния автомобильных дорог, а также об отсутствии объективной информации об их состоянии;

- выявлено расхождение протяженности УДС с данными свидетельства о государственной регистрации права объекта недвижимости с данными Сводного перечня протяженности УДС;
- не идентичны сведения о протяженности автодороги Нынек – Решетниково  и  автодороги (М-7 «Волга» от Москвы через Владимир, Нижний Новгород, Казань до Уфы подъезд к городам Ижевск, Пермь)- д. Чумойтло;

- в Перечне автомобильных дорог и Перечне УДС учтены некоторые объекты,  отсутствующие в Реестре муниципального имущества;

- контроль на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» за 2022 год не проводился, отчет к проверке не представлен;

- в нарушение части  6 статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ требования об уплате неустоек (пеней, штрафов) за ненадлежащее исполнение поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательств, предусмотренных муниципальными контрактами, не направлялись;

-  в нарушение пункта 3 Приложения № 5 Приказа Минфина России № 52н в инвентарные карточки учета основных средств заполнены не должным образом;
- сверкой оборотной ведомости по счету 108.51 с Реестром муниципального имущества по состоянию на 31.12.2022г. установлены расхождения в наименованиях двух объектов;

- Управлением бухгалтерского учета и отчетности учет объектов имущества, переданного в безвозмездное пользование подрядным организациям, осуществлялся с нарушением требований пункта 383 Инструкции № 157н, пункта 6.8 Учетной политики, а именно передача материальных запасов отражена на забалансовом счете 26 без составления акта приема-передачи;

- в нарушение статьи 9 Федерального закона № 402-ФЗ, пункта 383 Инструкции № 157н, пункта 2 Приложения № 5 Приказа Минфина России № 52н, Учетной политики выбытие щебня с забалансового учета, а также списание со счета 1.105.34 произведено без документов, служащих основанием для отражения в бухгалтерском учете выбытия со счетов бухгалтерского учета материальных запасов;

- в нарушение пункта 3 Приложения № 5 Приказа Минфина России № 52н к журналу операций расчетов с поставщиками и подрядчиками № 4 не приложены первичные учетные документы на бумажном носителе, подтверждающие факты хозяйственной жизни по двум муниципальным контрактам. 
Первому заместителю главы Администрации Можгинского района по строительству и муниципальной инфраструктуре, директору МКУ «ЦБ по обслуживанию учреждений района» направлены представления по итогам контрольного мероприятия, которыми предложено рассмотреть акт контрольного мероприятия, принять меры по устранению выявленных нарушений, причин и условий их совершения, а также предложено издать соответствующие приказы  на устранение выявленных нарушений по итогам контрольного мероприятия  и  принять меры дисциплинарной ответственности за действия, либо бездействия  лиц, допустивших нарушения бюджетного законодательства и законодательства в сфере закупок  и лиц, осуществляющих контроль за их действиями.

Представление на контроле.  
исп. председатель КСО Т.А. Пантелеева 
31.07.2023г.
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