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Отчет о результатах контрольного мероприятия.
В срок с 19 сентября по 10 октября 2023 года председателем контрольно–счетного отдела проведена камеральная проверка по вопросу «Аудит в сфере закупок, товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в муниципальном бюджетном общеобразовательном  учреждения «Комякская основная общеобразовательная школа» за 2022 год и 1 полугодие 2023 года.

Контрольное мероприятие проведено в соответствии со статьей 157 Бюджетного кодекса Российской Федерации,  Федеральным законом от 07 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Уставом муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики», на основании Положения о контрольно-счетном отделе муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики», утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» от 15 декабря 2021 года № 4.12, пункта 1.8 плана работы контрольно-счетного отдела муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» на 2023 год, утвержденного приказом контрольно-счетного отдела муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики» от 29 декабря 2022 года № 30-од, приказа контрольно-счетного отдела муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики»  от 18 сентября  2023 года № 16-од «О проведении контрольного мероприятия», Стандарта внешнего муниципального финансового контроля «Общие правила проведения контрольного мероприятия» (СВФМК-КСО-5), утвержденного приказом контрольно-счетного отдела от 12 января 2022 года № 11-од.
Целью контрольного мероприятия является: предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации, законодательства Удмуртской Республики о контрактной системе и иных нормативных правовых актов Российской Федерации в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, анализ и оценка результатов закупок, достижения целей осуществления закупок.

Предметом контрольного мероприятия является: процесс расходования средств бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики», направленных на закупки муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Комякская основная общеобразовательная школа» в соответствии с требованиями законодательства о контрактной системе в сфере закупок. 

Объекты контрольного мероприятия: Управление образования Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Можгинский район Удмуртской Республики»; муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Комякская основная общеобразовательная школа»; муниципальное казенное учреждение «Централизованная бухгалтерия по обслуживанию учреждений Можгинского района».

Всего по результатам контрольного мероприятия  установлено:

1. Финансовых нарушений на сумму 9,40 руб.;    

2. Нефинансовых нарушений на сумму 432 380,48 руб.; 
3.  Иных нарушений и замечаний:

-  проверкой наличия и порядка формирования контрактной службы установлено: решение о создании органа  на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей),  а также полномочия на планирование закупок, определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей), заключение муниципальных контрактов, их исполнение, в том числе на приемку поставленных товаров, выполненных работ (их результатов), оказанных услуг, обеспечение их оплаты для нескольких органов бюджетных учреждений не принято. Соглашение о передаче Заказчиком полномочий по подготовке и осуществлению закупок товаров, работ, услуг централизованной бухгалтерии, правила взаимодействия при осуществлении закупок между централизованной бухгалтерией и МБОУ «Комякская ООШ»  отсутствуют;  в нарушение части 6 статьи 38 Федерального закона № 44-ФЗ контрактным управляющим назначено лицо, не имеющее высшего или дополнительного профессионального образования в сфере закупок; выявлены нарушения при издании локальных нормативных актов в сфере закупок товаров, работ, услуг и распорядительных документах: не внесены изменения в должностную инструкцию контрактного управляющего; не один  из членов комиссии по осуществлению закупок, за исключением директора МБОУ «Комякская ООШ»  не имеют  профессиональную переподготовку или повышение квалификации в сфере закупок;

- нарушен пункт 5 Правил регистрации участников закупок в единой информационной системе  в сфере закупок и ведения Единого реестра участников закупок в МБОУ «Комякская ООШ» в части  отсутствия приказа руководителя  о назначении лица, уполномоченного на осуществление в единой информационной системе, на электронной площадке, специализированной электронной площадке от имени участника закупки действий, предусмотренных Федеральным законом № 44-ФЗ;
- в 1 договоре поставки  не указан ИКЗ;

 - нарушены Правила обращения с твердыми коммунальными отходами, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 12 ноября 2016 г. № 1156 в части заключения  договоров с региональным оператором  по пункту 4 части 1 статьи 93 Федерального закона № 44-ФЗ, следовало заключить по пункту 8 части 1 статьи 93 Федерального закона № 44-ФЗ, выявлено 2 случая;

- договоры на оказание услуг по поставке электроснабжения, теплоснабжения,  водоснабжения и водоотведения, по обращению с ТКО  заключены без учета  требований постановления Правительства РФ  от 26.03.2022г. № 474 «О некоторых особенностях регулирования жилищных отношений в 2022 и 2023 годах» в части начисления и взыскания неустойки (штрафа, пени) за несвоевременное и (или) не полностью исполненное юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательство по оплате услуг исходя из минимального значения ключевой ставки Центрального банка Российской Федерации, выявлено в 2022г.- 9 договоров, в 2023г.- 5 договоров; 
- выявлены нарушения требований частей 5, 7, 8 статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ,   выявлено 19 случаев;

- в нарушение требований статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ Заказчиком заключены и исполнены контракты (договоры), в которых отсутствует обязательное условие, что цена контракта (договора) является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта (договора), выявлено 5 случаев;

- в одном договоре допущена техническая ошибка;
- правилам ведения бухгалтерского учета, в том числе Закона о бухгалтерском учете,  Инструкции № 157н, Учетной политики и иных локальных нормативных актов выявлены: нарушение  раздела 3 приложения № 5 приказа Минфина России от 30 марта 2015г. № 52н в части некорректного указания  обязательных реквизитов в инвентарных карточках: не указаны организация-изготовитель, место нахождения объекта, отсутствует краткая индивидуальная характеристика объекта. В ходе контрольного мероприятия инвентарные карточки учета нефинансовых активов    заполнены, указаны все предусмотренные формой реквизиты.
Начальнику Управления образования Администрации Можгинского района, директору МБОУ «Комякская ООШ»,  директору муниципального казенного учреждения «Централизованная бухгалтерия по обслуживанию учреждений Можгинского района» направлены представления по итогам контрольного мероприятия, которыми предложено рассмотреть акт контрольного мероприятия, принять меры по устранению выявленных нарушений, причин и условий их совершения, а также предложено издать соответствующие  приказы  на устранение выявленных нарушений по итогам контрольного мероприятия  и  принять меры дисциплинарной ответственности за действия, либо бездействия  лиц,   допустивших нарушения бюджетного законодательства и законодательства в сфере закупок   и лиц, осуществляющих контроль за их действиями.

Представление на контроле.  

исп. председатель КСО Т.А. Пантелеева 12.10.2023г.
PAGE  
1

